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VALOR 3,5 PONTOS.
Não serão aceitas respostas sem as devidas justificativas!!!
1) O volume de uma esfera é 2304( cm3. Qual é a área da superfície dessa esfera?

                                                                                                                              (Valor: 1,0 ponto)
Solução. O volume da esfera é calculado pela fórmula 
[image: image17.png]


. Utilizando a informação do problema, temos:
i) 
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ii) 
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2) O imperador de uma antiga civilização mandou construir uma pirâmide que seria usada como seu túmulo. As características dessa pirâmide são:
1ª) sua base é um quadrado com 100m de lado;

2ª) sua altura é de 100 m.

Para construir cada parte da pirâmide equivalente a 1000 m3, os escravos, utilizados como mão-de-obra, gastavam, em média, 54 dias. Mantida essa média, calcule o tempo necessário para a construção da pirâmide, medido em anos de 360 dias.

(Valor: 1,0 ponto)

Solução. O volume da pirâmide é calculado como 
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. Substituindo os valores do problema, temos 
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. De acordo com a proporção de tempo gasto a cada 1000m3, vem: 
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Logo são necessários 18000 dias que equivalem a 50 anos de 360 dias.
3) Um chapéu de cartolina, em forma de cone reto, tem diâmetro da base igual a 8cm e altura 
[image: image7.wmf]2

8

cm. Quantos cm2 de cartolina, no mínimo, foram necessários  para fabricá-lo? 
(Use ( = 3,14)








(Valor: 0,5 ponto)
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Solução: A área lateral do cone é calculada pela fórmula 
[image: image8.wmf]g
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. Calculando g, temos:
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Logo a área lateral será 
[image: image10.wmf]2
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A base do cone fica oca. Foram necessários no mínimo 151cm2 de cartolina.
4) Em uma lanchonete, um casal de namorados resolve dividir uma taça de milk shake com as dimensões mostradas no desenho. 
                                                                     (Valor: 1,0 ponto)

[image: image16.png]—=s-




a) Sabendo-se que a taça estava totalmente cheia e que eles beberam todo o milk shake, calcule qual foi o volume, em mL, ingerido pelo casal. (Use ( = 3.)

Solução. 

O volume ingerido pelo casal é o volume do cone:
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b) Considere a taça cheia. Se um deles, inicialmente, beber sozinho até a metade da altura do copo, quantos mililitros terá bebido?


Solução. Observe que a situação se resume a calcular a relação entre dois volumes, utilizando a propriedade de razão entre as alturas: 
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 , onde V1 e h1 são respectivamente o volume e a altura do cone de altura 20 e V2 e h2,  o volume e a altura do cone de altura 10. Temos:
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. 
Teria bebido 87,5% de 500 ml = 437,5ml. 






 


NOTA:





 _______                       





�EMBED PBrush����



COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III


PROVA DE  MATEMÁTICA II  (  2a CERTIFICAÇÃO / 2009


3a SÉRIE                                            MANHÃ               


COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR


PROFESSOR(A): _________________________________________


�
�
NOME: GABARITO























PAGE  
1

_1309097247.unknown

_1309097534.unknown

_1309099787.unknown

_1309100034.unknown

_1309099633.unknown

_1309097337.unknown

_1307309054.unknown

_1309096928.unknown

_1309096961.unknown

_1309096522.unknown

_1280682250.unknown

_1280682457.unknown

_1280681535.unknown

_991164551

